

Studierendenrat der Ernst- Abbe-Hochschule Jena



Protokoll der Sitzung vom 24. April 2019

Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrats wurde vom Vorstand am 24.04.2019 um 18:04 Uhr in Raum 05.00.04 eröffnet.

Anwesende Mitglieder:

Kristina Worch, Calvin Kreft, Martin Schmidt, Kevin Marco Erler, Friedmar Hoppe, Pascal Pastoor, Moritz Jahns, Jan Scheubel

Entschuldigte Mitglieder:

Inga Glökler, Canan Gallitschke, Lukas Spantzel, Elisabeth Zimmermann

Gäste:

Carsten Hölbing

Sitzungsleitung: Kristina Worch
Protokollant: Pascal Pastoor
Sitzungsbeginn: 18:04 Uhr
Sitzungsende: 19:31 Uhr



Tagesordnung

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Studierendenrats der Ernst-Abbe-Hochschule Jena, Carl-Zeiss-Promenade 2, beschlossen durch den Vorstand.

Datum: 24.04.2019
Uhrzeit: 18.00 Uhr
Raum: 05.00.04

Die Sitzung wurde einberufen vom StuRa-Vorstand.

Teilnehmer/innen: siehe Teilnehmer/innenliste

Für die Sitzung des Studierendenrats steht die folgende Tagesordnung.

- TOP 0** Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
- TOP 1** Änderung und Bestätigung der TO
- TOP 2** Vorstandsbericht
- TOP 3** Referatsberichte / AG-Berichte
- TOP 4** Berichte / Sonstiges
- TOP 5** Bestätigung der Protokolle vom
 - a. 10.04.2019
 - b. 17.04.2019
- TOP 6** Jahresabschluss (Beschluss)
- TOP 7** KTS-Regelwerk (Beschluss)
- TOP 8** KTS-Finanzvereinbarung (Beschluss)
- TOP 9** Vertrag mit Jenah (Beschluss)
- TOP 10** Kauf Scheinwerfer (Beschluss)
- TOP 11** Termin der nächsten Sitzung

TOP 0 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wird mit 7 anwesenden ordentlichen Mitgliedern festgestellt.

TOP 1 Änderung und Bestätigung der TO

Nach der Einarbeitung/Streichung/Umbenennung von Tagesordnungspunkten durch den Vorstand, das Gremium und die Gäste ergibt sich eine neue TOP-Liste:

TOP 0	Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit.....	3
TOP 1	Änderung und Bestätigung der TO.....	3
TOP 2	Vorstandsbericht.....	3
TOP 3	Referatsberichte / AG-Berichte.....	3
TOP 4	Berichte / Sonstiges	4
TOP 5	KTS-Regelwerk (Beschluss).....	4
TOP 6	KTS-Finanzvereinbarung (Beschluss).....	4
TOP 7	Vertrag mit Jenah (Beschluss)	4
TOP 8	Kauf Scheinwerfer (Beschluss)	5
TOP 9	Termin der nächsten Sitzung	5

Beschlusstext: „Die Tagesordnung wird vom Studierendenrat der Ernst-Abbe-Hochschule Jena in geänderter Form angenommen.“

Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

Damit wird die Tagesordnung in geänderter Form angenommen.

TOP 2 Vorstandsbericht

Kristina Worch berichtet, dass sie gemeinsam mit Carsten Hölbing ihre Änderungen in Bezug auf eine geschlechterneutrale Sprache in die Wahlordnung eingearbeitet haben. In einer der nächsten Sitzungen, werden diese vorgestellt. Außerdem berichtet sie, dass Inga Glökler die Wahl zum Wahlvorstand angenommen hat und dass es erneut vorkam, dass es sehr lange gedauert hat bis sich die Prüfungsberatung auf eine Anfrage gemeldet hat.

TOP 3 Referatsberichte / AG-Berichte

Kristina Worch berichtet, dass Pascal Pastoor und sie morgen die Plakate zur Veranstaltung ‚Tierische Landwirtschaft und Nachhaltigkeit‘ in der Stadt aufhängen werden.

Calvin Kreft macht Werbung zum Spieleabend am 25.04.19.

Martin Schmidt berichtet, dass er bei den Verhandlungen des Semestertickets war und sich die Kosten wie bereits erwartet erhöhen werden.

TOP 4 Berichte / Sonstiges

Pascal stellt das Projekt PerePlus (Perspektive für Studienabbrecher) vor.

Kristina Worch trifft sich morgen mit Herr Höffig bezüglich der gemeinsamen Abrechnung der Hochschule und des StuRas der Veranstaltung zum Thema Gemeinwohlökonomie. Sie trifft sich außerdem mit Hagen bezüglich des Projektes A4 gegen Häusliche Gewalt gegen Männer.

Martin Schmidt berichtet von der Beschlussdatenbank und sagt, dass er eine reine Beschlussdatenbank nicht für ausreichend hält, sondern dies mit einer Finanzdatenbank gekoppelt für sinnvoller hält. Er sieht Probleme in der gesamten Verwaltung des StuRa und meint, dass aufgrund von Papierkrieg viel Zeit in der Arbeit verloren geht. Carsten Hölbing sieht Probleme bei der Befüllung dieser sowie sehr hohe Aufwände, da Befugnisse erteilt werden müssten bspw., wenn man in öffentliche und nicht öffentliche Protokolle unterteilt. Martin Schmidt spricht sich dabei für eine mögliche Ausschreibung für eine Bachelorarbeit aus. Kevin Marco Erler sieht dies als Problem, da es nicht ausreichend für eine wissenschaftliche Arbeit ist, eine solche Datenbank zu entwerfen. Carsten Hölbing deutet nochmal darauf hin, dass es wichtig ist, sich mit diesem Thema zu beschäftigen, er empfiehlt aber, dass man dies nächste Woche vollständig bespricht, wenn Daniel Heinemann (Leiter AG Datenbank) an der Sitzung teilnimmt.

TOP 5 KTS-Regelwerk (Beschluss)

Die AG Recht kommentiert, dass das KTS Regelwerk unterstützendwert ist.

Beschlusstext: „Der Studierendenrat der Ernst-Abbe-Hochschule Jena beschließt die vorliegende Fassung des KTS Regelwerkes zu akzeptieren.“

Abstimmungsergebnis: Ja: 6 Nein: 0 Enthaltung: 1

TOP 6 KTS-Finanzvereinbarung (Beschluss)

Carsten Hölbing formuliert dahingehend Kritik, dass es ihm zu löchrig und schwammig ist. Er empfiehlt als AG Recht auf eine Abstimmung des StuRa der FSU zu warten. Martin Schmidt sagt, dass ein warten auf die FSU nichts an dem Beschluss ändern würde. Kristina Worch erfragt was wäre, wenn wir dem nicht zustimmen. Martin antwortet, dass wir dann mit der alten FO von 2013 arbeiten würden, was keine Vorteile bringen würde. Der TOP wird verschoben und Martin Schmidt nimmt Kontakt mit dem FSU StuRa auf.

TOP 7 Vertrag mit Jenah (Beschluss)

Martin Schmidt berichtet von der Verhandlung mit Jenah. Unter anderem berichtet er das im Selbsttest keine vertraulichen Daten aufgezeigt werden.

19:07 Moritz Jahns betritt die Sitzung (Beschlussfähigkeit mit 8 Mitgliedern).

Da keine Endfassung des Vertrages vorliegt empfiehlt Carsten Hölbing, dass wir diesen TOP verschieben. Auch wenn es sich nur um eine Empfehlung von uns handelt, sollten wir bis nächste Woche warten, wenn alles auf dem Endstand vorliegt.

Meinungsbild: „Möchtest du heute über die Empfehlung und deren eventuellen Änderungen zum Vertrag abstimmen.“

Abstimmungsergebnis: Ja: 4 Nein: 4 Enthaltung: 0

Der TOP wird auf nächste Woche verschoben.

TOP 8 Kauf Scheinwerfer (Beschluss)

Calvin Kreft stellt seine Idee und das Produkt vor. Die Finanzierung wird über eine Mittelfreigabe erfolgen.

TOP 9 Termin der nächsten Sitzung

Der Termin der nächsten Sitzung wird auf den 02.05.19 ab 17.00 Uhr gelegt.

Jena, 2.04.2019

Unterschrift Protokollant
(Pascal Pastoor)

Unterschrift Vorstand
(Kristina Worch)